

# 痛惜

81岁的国画名家、湖北美术学院原教授邵声朗,本月5日向警方报案:他所收藏的18幅国画、2件书法作品被盗。大师说,20件作品都是他7位已故恩师所赠的真迹。据其保守估计,这些收藏字画价值逾2000万元。

## 20件书画作品被盗

5日,记者赶到武昌螃蟹甲的湖北美术学院教师宿舍区时,在邵老简朴的家中看到,卧室内一片狼藉,一只老式大皮箱被从床下拉出,衣柜门大开。

邵老的女婿刘仲康说,因为最近天气转冷,从去年12月28日开始,岳父和岳母到咸宁度假。为了给两老照料屋子,每天中午和晚上,妻子都要到两老住的三室一厅送报纸和浇花。1月4日中午,妻子推开屋门,就感觉不对劲。仔细查看,发现其中一个靠阳台的房间,原本从不打开的窗户已被打开。再看两老的卧室,已被翻得乱七八糟。一直藏在床底下的皮箱,也被老人拉出,衣柜门敞开,大部分岳父收藏的精品国画不翼而飞!

听到家中被盗,邵老火速赶回家中。经过清点,总共有18幅国画、2件书法作品被盗。

## 被盗的全是大师作品

令人痛心的是,这些作品,均是上世纪50年代至80年代,国内知名画家李苦禅、李可染、叶浅予、吴作人、郭沫若、王震宙、崔子范的作品。七人为邵老的



叶浅予《印度舞》



李可染《俯首甘为孺子牛》

老师,且已仙逝。这些字画,除邵老在中央美术学院5年求学期间老师们所赠外,其他均为大师们日常和邵老交往中所赠送,1/3都有专门题款。这些作品,最大六尺四开。其中叶浅予的《印度舞》《舞女》,李可染的《俯首甘为孺子牛》,李苦禅的《鸬鹚》《鹰》《水鸟竹》均为精品,即便是国内美术馆,也没复制品。

“从被盗的情况来看,小偷应该是有针对性的作案。”邵老告诉记者,除了被盗的这些作品外,房间和客厅中,也悬挂了一些知名画家的画作。但小偷别的都没有拿,单单选取了这些大家的作品。就连放在枕头下的1万元现金,小偷也分文未取。两张床单,也被小偷撕去部分用来包裹字画,显然,小偷事先也没有意识到手会如此之重。

## 估计损失超过两千万元

邵老说,这些作品,每一件

都价值不菲。对他来说,更大的意义是包含了师生情谊。有一张吴作人的《金鱼》,那是1966年,他到北京开会,吴老百忙之中,特意抽出时间为他专门创作的。为保管这些画,他除了精心包裹、放置防潮剂、防虫剂外,几乎每年他都要和老伴拿出来整理晾晒。这些画,从来都没有公开展览过,仅仅局限在很小的圈子中有人知道它们的存在。采访中,记者遇到了前来探望的湖北美术学院副院长陈孟昕。他说,邵老也是他的研究生导师。老师的收藏,他也曾看过部分。

邵老的女婿刘仲康估算,这些作品以每件100万元来计算,保守估价过2000万元。报警后,经过查看宿舍区和校门口的摄像头,竟然发现全都是坏的。

目前,此案已引起了湖北省、武汉市公安部门的高度重视,警方已现场勘查,并抓紧时间全力破案。据《武汉晨报》

## 央视春晚 赵本山演点啥?

## 农民大叔献爱心



赵本山春晚演什么备受关注

春晚,他共为赵本山创作了两个小品,一个《相亲2》,一个是《疯狂旅行团》。前晚表演的小品《相亲2》,赵本山搭档弟子赵海燕、宋小宝。小品继续沿用去年《相亲1》的线索,讲述了相

亲后发生的曲折爱情故事,现场效果相当出彩。

## 央视春晚上献爱心

尹琪创作的5个剧本包括:辽视龙年春晚《相亲2》和《疯狂的旅游团》;2012年公安部文艺晚会的《狭路相逢》;还有一个是已经被央视毙掉,正被多家卫视频台看中的《意外收获》,由王小利、刘晓光等人出演;最后一个目前处于保密阶段的赵本山在央视龙年春晚表演的剧本。

最受关注的赵本山龙年央视春晚小品,目前传出多个版本:《不差钱》续集、公益题材、献爱心故事等等,对此,尹琪对记者稍稍透露了一点:“赵本山将在春晚演一位农民大叔,围绕老年人献爱心惹出误会的故事展开。至于带哪些徒弟,真的还不能说!”杜恩湖

## 相关新闻 除夕夜,腕儿再大也不许提前离席

央视龙年春晚杜绝一切广告植入,除了严把舞台上的软硬广告之外,龙年春晚台下观众的构成,也会严格把关。近几年,一些企业老总等都因坐在观众席显著位置、频频被摄像机扫过,成为春晚“红人”。不过今年此类状况将不会再出现。

潮处大家合唱、共舞。如此看来,春晚将回归“联欢”的形式。

为此,不少原本演出完就能离场的明星或许要稍稍“受累”。记者从部分明星处获悉,他们已接到央视春晚导演组消息,需要他们从头到尾看完整台晚会,不能提前离开。欣闻

## 两国外惊悚电影 挺有观众缘



两部国外惊悚电影《梦宅诡影》《深度谜案》近日上映。最近参加“贺岁动车”的众读者大夸这两部电影,署名为“就叫长财吧”的读者发来邮件表示,这两部电影情节紧张,均可算是悬疑佳作,值得一看。快报的“贺岁动车”活动仍在继续,现在“动车”正停靠在和平影城站。只要你参加活动,就有机会获赠相应站台提供的观影券或影片衍生礼品等奖品。整个“抢购贺岁动车”活动结束后,我们还将从积极参加活动的读者中抽取部分幸运观众,送上神秘大奖。

参与方法:在上映的影片中找到穿帮镜头、剧情漏洞或常识性错误,@现代快报文娱部的腾讯微博或新浪微博,发表看法(微博地址分别为http://t.qq.com/xdkbwbyb和http://weibo.com/u/2603659090);或者向hesuidongche@126.com发送邮件,阐明你的观点。我们将在参加活动的读者中,挑选出眼光独到的“发现”和有见地的影评并送出大量观影券。参加者一定要记得在邮件中或通过微博私信告知联系方式,方便我们通知你来拿票哦。快报记者 沈梅



谈及被偷字画,邵老心情沉重 田振龙 摄

## 《北京爱情故事》 杨幂形象不同以往



《北京爱情故事》中的杨幂

曾推出了《双面胶》《蜗居》等大热剧的导演滕华弢又推好戏。今天晚上,由她监制,《士兵突击》主演陈思成自编自导自演的青春励志爱情大戏《北京爱情故事》将作为开年大戏亮相浙江卫视。

《北京爱情故事》讲述了繁华都市中三男四女的情感与奋斗人生,杨幂、佟丽娅、张歆艺、莫小棋出演剧中四位性格各异的女主角,分别象征了四个季节,共同演绎了或温暖、或炽热、或纠结、或缠绵的“四季恋歌”。据悉,此次杨幂在剧中出演杨紫曦,完全颠覆了以往的人物形象,将给观众带来巨大惊喜。

张侠

## “都市地理小丛书” 再现民国都市风貌

“都市地理小丛书”近日由南京出版社重新装帧设计后出版,作为中国最早的城市旅游丛书,其以简洁优美的散文式手法记录了民国都市的风貌。

“都市地理小丛书”是民国著名散文家倪锡英的作品,全套共有十本,此次出版的是其中五本,分别是《南京》《北平》《上海》《杭州》和《广州》。书中网罗了南京、上海、杭州等十个城市民国时期的都市风情,运用大量珍贵的历史图片再现了当时城市的历史沿革、地理形势和交通等方面风貌。

实习生 凌琪琪 快报记者 应嘉轩